

1860 April 23 KSB/78.

Hedves Barátom!

Rövid, de annál fontosabb leveledre nem válaszolhattam
túteint. Néhány nap óta súlyosabban fogott elő régi bajom,
& ily állapotban reményes látlalni a jövőre, & igérvetést semmi
nem fér össze kedélyemmel. Most egy kis időre kerülni kezdett,
nem is halogatom a választ tovább.

Az akademia fel fog szólni, írjak egy költeményt Stéchenyi
halálára & az Igargató Tanács 100 arannyal díjazza. Kép,
igen kép. De, édes barátom, ha engem egy Stéchenyi halála
fől nem képes gerjeszteni arra, hogy szót adjak a nagy nemzeti
fájdalomnak: akkor semmi felváltás, semmi aranyos jutalom
nem fogja azt esztőzölni. Gondolod, nem sírtam-e titkon,
belül-vevő szívvel, ve'könyökök, hogy a mult évi Karacsony-ju-
bilaeumok alatt, hogy miképen fűta viddhangolta nagy ne-
vet, csupán ne sem kelle nemán maradtam? Ez nem rest,
vég, sunya sig, egykedvűség volt: a legemésőbb fájdalom
mar éltém át. & most e fájdalom keszteres gyövelemmel
látszik megújulni: a nemzeti rám függenni szemét, & én,
valószínűleg, ismét hallgani lenek kénytelen. Megkértem,
vedd őszinte igérvetést, de nem tudom, ha megírom-e.
Annnyival kérebb a siker, hogy e nagy nemzeti gyász na-
gyobb, minsem szóval ki volna mondható, & így méltólag
meg sem én elérhető; azért az én művészetem — egészvígés
korában is — viráriadat volna ily magas tárgy föl.
A "majora canamus" sohasem ment énresem, inkább a
"humiles myricae" körül fogottam. Sőt a fraxus-csinalás
hoz sem értet, hogy népszerű sallangokkal fűdözherém
az igari belbes hiányát ily nagyhangú alklamni költe-
ményben. —

Mindent önkerevére, kevés a kitalálás, hogy én jóvalatós
adhasat, vagy — a mi errel egyértelmű — bármil is adhas,



sar. Hogy tehát mégis az ünnepély költemény nélkül ne maradjon — képviselőd minő helyreben lennék, ha megbízatván, nem volnék képes feljesíteni — hogy, mondom, az ünnepélyre költemény birtosítassék, s én is meg legyen kimélt egy országos compromissiótól, úgy látnám jóval, hogy az Ig. tanács által kinevezett bizottságnak ne specificce szövegére fel engem, hanem, ha már pályái nyitni, és az Acad. körén kívül lépni nem akar, szövegére fel a többi verselő tagjait is, s a beérkező művek közül fogadná el azt, a melyik legjobban sikerült. Én restemről kijelentem, hogy semmi nehezele'snek nem adnék helyet azon esetre, ha nem az engem mellőznek. Tompa ugyan, tavalyi esetre miatt alig fogna a felhívásnak engedni; azonban oldal módval, szép szóval őt is rábírhatnánk, hisz ez mégsem pályázat, a közönségnek nem szükség volna erről tudni; arán J...-nak, az lehetne kedveményül adni, hogy siker esetében, költeménye "berököntő" helyen véssék. Másikról aligha foglalkozhatok, valaha "Jé" ket. No s arán mégre stáir K. kívonna bennünket a sárból. Debet bizodalmasan iram neked, nem hogy felolvad valaki előtt. -

Most a másodikra. Volna-e kedvem szb. Oh boldog isten! Kedvem, hisz az volna, de eröm, képességem? Tudod, mennyire irón isteni helyzetemet, tudod, hogy örömeim cseréltem állá.. posomas valami mással, hogy e változásból gyógyulást remélek, hogy körötökben, aré hiszem, felüdülnek, tanan tanan. De tudod aré is, hogy valaha semmi lépést nem szabad len. Egy oly állomás, miőt emlitél, csak eröm volna hoz, rá, plausibilitás ol volna Pestre költözöm, s miniatu aré inkább tírselési, mint díjaron leend is, talán a pengereset lap. ügyével közhesném öpre, s illyet a társaság aegise

alatt is imrithaennek meg. Minden este tudósítás er ügy
további fejlődéséről, s majd meglátjuk, hogyan fog
alattolni, akkor képest határozod én is. Mostan óvakod,
jól néstemen időelőtti igazatába, kapacitásióba elegyedni,
mert az nem volna idomos, nagyon röstelném, ha a
lapot nyelvekre kerülnek. - Naem hiszen nálad ily inas
merőben fölőleges.

En is esatádom legriverőbbes üdvözlünk benneket.
Julosa meleg hálával csókolja az "édes néni" kezeit és
a kedves apróságot. Ez a lány igen komoly lesz. Nem
Pesten, a duna szíves körövit baltsan volt letrere - De már
Pestre vitte a kedélyen rági ferges és - nem hagyta ott.
Az gondolat, elmilo könnyü seb, - de fájdalommal lát,
júd most, hogy nélyre esse magát. - Valóban aggasztó ez,
és nem tudjuk, mit tanácsoljunk neki, a eudvalévő vi,
stonyában. Erről mindig hallgat, mi sem szölünk. Néha
szólatozik, s így látszik felberül kedélye, de legon, ha
alkahuat lel, viirzesik egy kedélytelen hangulatba, nitőt
rajta az előtt sohasem tapasztalunk. Ez is egy baj,
és nem a legisebb.

Fogadd ölelésemet!

Nagy-kövös Záprút. 23. 1860.

igaz barátod
Aranytánc

Hát a Skula, ugy-e? bizony hát. De bereges valik, mon,
dom. Majd, majd. Mostan itt nagyban egressziünk:
ma köklahoma, a la Pest, - tegnap Bánk-bán
(roskúl) az elött Krumm Dlyés meg Brankovics, igen
jól, ma egy here Hauter, nem úgy a mint én képrelem.
Infamús, csapnivaló társaság kültimben, és így gyillus
ensemble! Adieu!

Handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page. The text is mirrored and difficult to decipher due to the bleed-through effect.



Handwritten text at the bottom of the page, appearing to be a separate entry or a continuation of the text above. It is also mirrored and difficult to read.